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1.СТРУКТУРА
1.1. В   Половино-Черемховское муниципальное образование, помимо с. Половино-Черемхово, входят:  с. Конторка, д.Еловое, д. Черемшанка,  п.Точильный, участок Тинская  Дача, поселок Урало-Ключи общей площадью-70081 га и протяженностью границ   139 км.

1.2. На территории Половино-Черемховского муниципального образования проживает:  1124 человека (100%),  в том числе:
                   - взрослое население - 904 человек  (80,4%);
                   -  детей -220 человек (19,6%).
Количество дворов по населенным пунктам    -  413, в том числе:
-с. Половино-Черемхово - 326 дворов (854 человек);
-с. Конторка - 69 дворов (226 человек);
-д. Еловое - 2 двора (5 человек);                   
- п. Точильный- 8 дворов (16 человек);
-д. Черемшанка - 8 дворов (23 человека);                   
-  участок Тинская Дача - 0 дворов (0 человек);
 -п. Урало-Ключи   - 0 дворов (0 человек).
В Половино-Черемховском муниципальном образовании:
                  -трудоспособного населения - 784 человека;  

                   -пенсионеров -201 человек;
                   -инвалидов всех групп - 73 человека;  

                   -безработные -270 человек. 
          Предприятия и организации, работающие на территории Половино-

                            Черемховского муниципального образования
МКОУ Половино-Черемховская СОШ, МКУК «Половино-Черемховского СДК», Конторский СК, Сельское отделение почтовой связи Половино-Черемхово ОСП Тайшетского почтамта, администрация Половино-Черемховского муниципального образования, АУ Тайшетский лесхоз Юртинский ПУ, Библиотека с. Половино-Черемхово, библиотека с. Конторка, ООО «Талинга», ООО «Конторка», магазин «Людмила» ИП Иванов Ю.А., магазин «Парус» ИП Прокопьева Н.И., магазин «Половинка» ИП Батищев О.И., магазин «Анастасия» ИП Гонтов И.И, магазин ИП Барабаш С.А., кафе ИП Климова «Русская кухня», кафе ИП Хохлова «Хуторок», кафе ИП Климова  «На Верблюде», кафе  ИП  Неробеев Н.Н. «Еловое», КФХ Зверев В.Ю. 
Находятся на территории 3 АЗС: ООО «Грань», ООО «Грация», ИП Макаров АЗС №110.
Частные пилорамы: ИП Крюковский О.И., ИП Пимов В.А., ИП Батищев О.И.
2. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

     На территории Половино-Черемховского муниципального образования  находится одно сельскохозяйственное предприятие ООО «Конторка» и КФХ Зверев В.Ю. Выручка ООО «Конторка» в 2013г. составила 32,4 млн. руб. В отчетном периоде было произведено на данном предприятии 4723 т. зерна; 108,1 т. мяса; молока 1498,3 т.
Производственная сфера представлена частными пилорамами и лесообрабатывающим предприятием ООО «Талинга». Выручка ООО «Талинга» в 2013г. составила 234,3 млн. руб., а прибыль – 2,2 млн. руб. Было реализовано ООО «Талинга» в отчетном периоде 8,4 тыс. м3 пиломатериалов и вывезено древесины в размере 89 тыс. м3
В сельском хозяйстве занято 66 человек, а в лесозаготовках и обрабатывающем производстве  - 195 чел.
3. ЖКХ 
       За 2013 год по ЖКХ и благоустройству поселения  проведена значительная работа по выполнению программы социально- экономического развития:
1) обслуживание водонапорных башен и колонок:

 -установлен дополнительный насос на западной башне;

- произведен ремонт водонапорной восточной башни, заменен старый насос с заменой сгнившего бруса;

-установлен механизм контроля за подачей воды на переданной в эксплуатацию водонаборной башни в районе лесхоза;

- построена 1 новая колонка по улице Юбилейная, по ул. Зеленая на месте старой колонки построена новая;

- техническое обслуживание колонок по улицам ведется постоянно;

2) освещение населенных пунктов с. Половино-Черемхово и с.Конторка:
-дополнительно установлено 9 фонарей;

- заменено около 70 лампочек по улицам.

                                             4. ДОРОЖНОЕ  ХОЗЯЙСТВО И СВЯЗЬ

Протяженность дорог общего пользования в муниципальном образовании составляет 47.4 тыс.кв.м., из них асфальтированных -2 км, щебеночногравийных-45.4 тыс.кв.м.

В 2013г. был произведены следующие мероприятия, касающиеся дорог:
-проведена отсыпка  улицы Комсомольской, нарезаны кюветы, уложена труба около болота; 

-проведена частичная отсыпка наиболее разбитых улиц (ул. Трактовая в районе школы, ул. Карякина, ул. Лесная, д. Конторка);

-отсыпана стоянка для автотранспорта около администрации;

-постоянно ведется отсыпка дороги за кладбищем;

-для более комфортного прохождения через болото в поселок Юрты уложен деревянный тротуар. 

  В зимний период очистка дорог от снега производится своевременно.

На территории Половино-Черемховского муниципального образования  действуют следующие операторы мобильной связи: МТС, БайкалВестКом (Ростелеком), Мегафон, Билайн. В здании администрации имеется таксофон.
Способы подключения к интернету: GPRS доступ (через сотовый телефон и usb-модем), соединение по выделенной линии.

5. МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
Число действующих малых предприятий в 2013г составило 18 единиц. Малый бизнес представлен в основном предприятиями розничной торговли: 4 магазина, 3 АЗС, 4 кафе. Помимо этого имеются малые предприятия по следующим экономическим деятельностям: сельское хозяйство (2), обрабатывающие производство (5). Количество индивидуальных предпринимателей – 12, микропредприятий – 1. 
Предприятия торговли периодически контролируются налоговыми органами, санэпидемстанцией,   общественными организациями. 
                                  6. ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

   Охране окружающей среды  уделяется особое внимание. Есть свалка бытовых отходов на территории Половино-Черемховского муниципального образования, периодически она  расчищается тяжелой техникой. Вокруг села развешаны баннеры, запрещающие свалку мусора и горбыля в несанкционированных местах. Провели  субботник по уборке от мусора территории кладбища в с. Половино-Черемхово, проведена акция «Всероссийский экологический субботник», в рамках которой собран мусор на берегу озера «Дамба».
                                                   7.ЗДРАВОХРАНЕНИЕ

    На территории Половино-Черемховского муниципального образования имеется  два фельдшерско-акушерских  пункта: в с. Половино-Черемхово, с.Конторка.  Основной задачей работников медицинской сферы - это охрана здоровья проживающих на территории Половино-Черемховского муниципального образования. Медобслуживание осуществляют работники со средним медицинским образованием. 
Была оказана помощь в благоустройстве ФАПу, который расположен в с. Половино-Черемхово. Произведена покраска фасада, забора, заменена калитка, привезены дрова (раскололи и сложили). Для заезда на территорию сделаны ворота. Приобретен стол для осмотра детей.
                                                     8. ОБРАЗОВАНИЕ

    На территории Половино-Черемховского муниципального образования работает одна школа МКОУ «Половино-Черемховская СОШ». Ежегодно производится медицинский осмотр детей. В летний период работает лагерь дневного пребывания детей. При школе имеется музей.
                                                           9.  КУЛЬТУРА

     В систему культуры Половино-Черемховского муниципального образования входят Конторский СК и Половино-Черемховский СДК. В отчетном году был отремонтирован Половино-Черемховский СДК, была заменена крыша, утеплены завалинки, засыпан опилками потолок, вставлены стеклопакеты, заменены сгнившие нижние венцы сруба, вставлены новые противопожарные входные и задние двери. Снаружи клуб приведен в надлежащий вид, окрашены стены. Внутри клуба установлены современные потолочные обогреватели, демонтирована проводка. Проводится обслуживание пожарной сигнализации. В с. Конторка в СК построен туалет во дворе, отремонтировано и покрашено крыльцо, заменены стекла в окнах, утеплена библиотека: обшита дверь, установлены новые обогреватели. Приобрели стеллаж для книг и стол. 
За отчетный период было проведено в МКУК «Половино-Черемховский СДК» 256 мероприятий, которые посетило 7174 человек.
                                                     10. ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

     На территории Половино-Черемховского муниципального образования уделяется  большое  внимание физическому воспитанию подрастающего поколения. На  базе МОУ Половино-Черемховской СОШ имеются спортивные секции. На базе МКУК «Половино-Черемховский СДК» проводятся соревнования по волейболу среди женщин и мужчин, детские велогонки, гонки на самокатах, турниры по шахматам и теннису. Поселение практически во всех проводимых спортивных состязаниях принимают активное участие. 
На территории Половино-Черемховского муниципального образования началось благоустройство хоккейного корта. С него вывезен мусор и верхний слой земли, отсыпана гравийная подушка для дальнейшего асфальтирования.
 Глава Половино-Черемховского

муниципального образования                                                                         В. М. Логвинов
